

马来西亚民航局宣布

MH370 已失事所有 239 人已遇难

我外交部要求马方兑现承诺切实履行赔偿责任

新华社北京1月29日电 外交部发言人华春莹29日就马来西亚宣布马航MH370客机失事发表谈话。

华春莹说,马来西亚航空公司MH370客机事件发生以来,包括154名中国同胞在内的所有机上人员的家属承受了巨大的焦虑和悲痛。今天,马方基于已知的客机卫星数据和迄今搜寻情况,依据有关国际公约规定,宣布马航MH370客机失事。在此悲痛时刻,中国政府对机上人员遭遇的不幸深感痛心,对他们的家属表示深切同情和诚挚慰问。

她说,自客机事件发生后,马方在客机搜寻、事件调查和乘客家属安抚等方面作出了重要努力。澳大利亚等许多国家及国际组织为客机搜寻等工作提供了重要支持和协助。中方对此表示高度赞赏和诚挚感谢。

华春莹表示,自2014年3月8日以来,机上中国同胞生命安危一直牵动着全中国人民的心。习近平总书记、李克强总理等党和国家领导人多次作出重要指示,要求千方百计寻找飞机下落。中国政府动用包括21颗卫星、19艘舰船、13架飞机、2500多人次工作人员等大量资源,参与到这场史无前例的搜寻工作中,并派出专家深度参与事件调查。中国政府高度重视中国乘客家属安抚工作,各级政府有关方面负责人多次前往看望慰问中国乘客家属,



1月29日,在马来西亚吉隆坡,电视直播马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁发表声明。马来西亚民航局当日宣布,马来西亚航空公司MH370航班失事,并推定机上所有239名乘客和机组人员已遇难。新华社发(张纹综摄)

专门成立了联合工作平台家属工作站及地方工作组,动员上千名工作人员和志愿者,全力为乘客家属提供法律咨询、医疗救助、心理疏导等关怀和服务。

“我们深知,接受马航MH370客机失事的事实对乘客家属而言非常艰难。请所有中国乘客家属

相信,党和政府始终挂念和关心着大家,始终与大家同在,希望乘客家属能坚强地面对当前困难,早日恢复正常生活。”华春莹说。

“我们要求马方兑现在宣布客机失事声明中所作承诺,切实履行赔偿责任,保障乘客家属的合法权益,为乘客家属提供支持

和帮助,同时继续全力开展搜寻和调查工作,保证乘客家属及时掌握搜寻和调查进展。中国政府将同马来西亚政府和澳大利亚政府密切合作,积极参与搜寻和调查,做好对乘客家属的服务工作,切实维护乘客家属的合法权益。”她说。

中缅原油管道工程建成投产

本报讯 经过5年时间,中缅原油管道工程(缅甸段)宣告基本建成,于1月28日在仰光举行试投产仪式。

中缅原油管道工程(缅甸段)由中石油集团、缅甸国家油气公司共同投资建设,两者所占股份分别为50.9%和49.1%。工程于2010年6月正式开工,2014年5月底全线机械完工,具备投产条件。管道全长771公里,设计输量达每年2200万吨,全线采用常温密闭输送工艺。

中缅原油管道工程与中缅天然气管道工程一起,共同构成中缅油气管道项目。其中,中缅天然气管道工程由中、缅、韩、印4个国家的6个股东共同投资建设,于2013年7月28日投产通气,迄今累计向中国输气约392亿立方米,为缅甸输气约1.47亿立方米。

据介绍,作为中缅原油管道起点的缅甸马德岛港已迎来了首艘30万吨大型油轮,1月30日举行正式开港仪式。(新华)

新一代“空军一号”敲定 奥巴马没机会乘坐了

本报讯 美国军方当地时间1月28日称,美方已经选择了波音747-8型号飞机为最新一代美国总统的专属飞机——“空军一号”。

据报道,目前美国总统所乘坐的“空军一号”是蓝白相间的747-200s型号飞机,但这一型号已较为陈旧,生产日期要追溯至20年前。

美国空军一份声明称,波音747-8型号飞机是唯一一架全部在美国国内生产的飞机,符合为美国总统提供支持服务的要求。

有报道指出,此前美国国防部在波音公司和法国空客公司的A380之间犹豫不决。

据悉,新型号的“空军一号”飞机队伍在2018年前都不会出现,也就是说奥巴马在结束任期前都不会乘坐到这款新型号747-8号飞机。(中新)

印尼拒绝特赦 7名外国籍毒贩 准备对其执行死刑

本报讯 据外媒1月29日报道,印尼官员称,印尼总统驳回了7名外国籍毒贩进行特赦的要求,准备对其执行死刑。

在上诉失败的7名外国籍毒贩中,包括此前曾由澳大利亚总理阿博特求情被拒的2名澳大利亚毒贩,以及新近公布上诉失败的法国、巴西、尼日利亚和加纳的5名毒贩。

另外,还有4名印尼籍的死囚同样上诉失败。

印尼律法部发言人斯那塔纳称,印尼总检察长办公室现在有11名囚犯准备执行死刑。目前,尚未就何时何地执行作出决定。

印度尼西亚日前将5名外国毒犯处以死刑,此事随后引发外交风波,巴西和荷兰召回了驻印大使,澳大利亚也为本国公民求情,但印尼政府重申会坚持以严刑惩处毒贩,促请各国尊重印尼立场。(中新)

将合理参照国际惯例进行赔偿

马方表示,如家属已做好准备,马航可立即启动赔偿程序

据新华社吉隆坡1月29日电 (记者胡光耀 赵博超)马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁29日通过马来西亚广播电视台宣布,马来西亚航空公司MH370航班失事,推定机上所有239名乘客和机组成员已经遇难。

爱兹哈尔丁在声明中说:“马来西亚、中国、澳大利亚政府不惜一切代价投入了大量资源搜寻MH370航班客机。搜寻工作的首要目的是找到客机,找到答案。我们希望,上述努力能为乘客和机组人员的家属带来一些安慰。我们已经努力对所有可靠的线索进行了追踪,对所有掌握的信息进行了分析。令人遗憾的是,经过327天(截至2015年1月28日)的努力,仍未找到失踪客机的位置。”

爱兹哈尔丁在这份包含有关

事故调查、搜寻努力、家属赔偿等31点内容的声明中说,相关数据支持MH370终结在印度洋南部海域的结论。调查认为,飞机在飞至印度洋南部上空某特定区域时耗尽燃料,目前位于该区域附近的海底。该区域位置偏远,远离所有可能的降落地点,且已知水深超过6000米,海洋条件恶劣。

他说,基于现有数据,该区域在327天后仍有人员生还的可能性十分渺茫。因此,我们怀着最沉痛的心情,代表马来西亚政府正式宣布,根据芝加哥公约附件有关规定,马来西亚航空公司MH370航班失事,并推定机上所有239名乘客和机组人员已遇难。

关于事故调查,声明说,马来西亚MH370安全调查组由来自7个国家的授权代表组成,目前正

在进行安全调查。由马来西亚皇家警察主导的刑事调查也在进行当中。爱兹哈尔丁说,因目前缺乏实物证据,特别是飞行记录仪,上述两项调查受到限制。因此,现阶段没有证据证实关于事故原因的任何猜测。安全调查进展中期报告预计将在事故发生一周年前后对外发布。

关于搜寻工作,爱兹哈尔丁说,搜寻与救援工作涉及来自25个国家的160艘/架舰机(包括65架飞机和95艘舰船)及专家。当前由澳方牵头的搜寻使用了水下自主潜航器和深海扫测设备。深海扫测已完成,扫测面积达208万平方公里。目前,水下搜寻工作仍在进行中。

关于赔偿问题,爱兹哈尔丁说,马来西亚政府保证,马来西亚航空公司会承担相应责任,保

障家属根据相关国际公约、国内法并合理参照国际惯例所应享有的正当权益,包括通过协商或诉讼等方式完成赔偿程序。他表示,如各位家属已经做好准备,马来西亚航空公司可立即启动赔偿程序。

爱兹哈尔丁最后表示,将继续努力寻找MH370,让这件事对所有人,特别是MH370乘客和机组人员的家属们有所交代。他说,此次宣布绝不意味着结束。马方将与中国和澳大利亚政府合作并在两国的协助下,继续推进有关工作。

2014年3月8日凌晨,从吉隆坡飞往北京的马航MH370航班在马来西亚与越南空域交界处与空中交通管制失去联系。机上共有227名乘客,其中154名乘客是中国人。

维也纳联合国总部纪念“中国辛德勒”何凤山



中国外交官何凤山 (资料图)

本报讯 电影《辛德勒的名单》主题曲回荡在维也纳联合国总部。伴随着忧伤的音调,各国友人1月27日在这里共同纪念用“生命签证”拯救数以千计犹太人的中国外交官何凤山。

上世纪30年代,奥地利被纳粹德国吞并后,生活在维也纳的犹太人为躲避被折磨、屠戮的厄运,奔走于各国大使馆,希望获得逃离纳粹魔掌的签证。此时,一

名儒雅的中国外交官站了出来,用他的勇气,顶住重重压力,秉持国际人道主义精神,在1938年至1940年给数千名犹太人提供前往中国的签证,为他们打开了“生命之门”。

因为大量发放签证,何凤山引起了纳粹德国的注意,总领事馆的房产被没收。但何凤山丝毫没有退却,将总领事馆搬到一套小公寓中,冒着生命危险坚持人

道主义事业。

何凤山在两年内究竟给多少犹太人发放了签证,确切数字难以统计,但从已找到的签证看,他仅在半年内就给犹太人发放了超过1200份签证,两年期间的签证发放数量可能为数千份。

以色列大使海费茨表示,希望借这次机会向何凤山表示感谢,将尽最大努力让更多人了解他的事迹。(新华)